

**Pericol de subfinanțare**

# Cât să ne mai hrănească agricultura românească?

■ **O POZIȚIE DE BUN SIMȚ** ■

România militează pentru păstrarea bugetului Politicii Agricole Comune (PAC) după 2020, eliminarea plafonării și continuarea convergenței, la care se adaugă corectarea cifrei privind suprafața de referință, a declarat, la Luxemburg, ministrul Agriculturii, Petre Daea, susținând totodată că „o alocare bugetară redusă pentru dezvoltare rurală va accentua cel mai mare și mai profund exod al forței de muncă în rândul tinerilor, fenomen cu care se confruntă România la ora actuală” - „România apreciază ca necesară și corectă structura PAC prin cei doi piloni, dar nivelul de finanțare este insuficient și nu răspunde pe deplin obiectivelor pe care ni le-am propus privind securitatea alimentară. Schimbările climatice sunt o realitate, nu o ficțiune. Condițiile de mediu impun costuri suplimentare. Fermierilor noștri nu putem să le cerem să facă mai mult și mai bine cu bani mai puțini, în condiții mai grele și mai restrictive. Știm că ei lucrează ca să câștige, introducând în sol, în condiții incerte, toate resursele de care dispun. Prin nivelul financiar și plafonarea plăților directe, România este profund dezavantajată, iar fermierii se află într-o situație îngrijorătoare”. De asemenea, în cardul Consiliului UE, ministrul Agriculturii a subliniat că procentul de 2% din plafonul plăților directe alocat pentru susținerea tinerilor nu este unul încurajator, iar stimularea lor prin



**Reducerea bugetelor UE pentru dezvoltare rurală ar agrava exodul tinerilor din satele românești**

mecanismele propuse nu este suficient de bine conturată - „Dezvoltarea rurală cu alocare bugetară redusă constituie o îngrijorare pentru perspectivele spațiului rural și nu numai. România se confruntă cu cel mai mare și mai profund exod al forței de muncă din rândul tinerilor. Reducerea pilonului II de pensii va accelera acest proces, cu influențe ușor de întrezărit, dar foarte greu de rezolvat”.

■ **SECETĂ FĂRĂ FRONTIERE**

Totodată, șeful MADR a susținut poziția Ciprului cu privire la secetă, considerând că este un fenomen care nu ține seama de granițe, fiind resimțit puternic și de fermierii români - „Din nefericire, seceta nu este un eveniment izolat, iar capriciile vremii creează probleme deosebite la

lucrările agricole și la producție. De aceea, investițiile în irigații și în cercetare sunt căi de urmat în viitorul PAC”. Nu în ultimul rând, Daea a subliniat că a luat act de poziția altor state membre, care susțin menținerea sau creșterea bugetului PAC; ministrul consideră că este nevoie de un punct de vedere comun. Până în prezent, 22 de state vor menținerea sau creșterea bugetului PAC, în timp ce patru state se opun. Convergența este susținută de nouă state, în condițiile în care nouă se opun, iar restul nu s-au pronunțat clar. În cazul plafonării, 14 state o resping sau cer să fie lăsată la latitudinea statului membru, potrivit agerpres.ro.

**Paul NĂSAUDEANU**  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## APIA face angajări! Vezi dacă te încadrezi

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) aduce la cunoștință celor interesați scoaterea la concurs a 9 posturi vacante de consilieri (4 - consilieri superiori, 3 - consilieri principali și 2 - consilieri asistenți) în cadrul Direcției - LPIS - Serviciul dezvoltare, infrastructură și securitate IT, Compartimentul dezvoltare sisteme informatice.

Dosarele de înscriere la concurs se depun la sediul Aparatului Central (Bulevardul Carol I nr. 17, sector 2) până în data de 20.06.2018, ora 17:00 și trebuie să conțină în mod

obligatoriu documentele prevăzute la art. 49 din H.G. 611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea și dezvoltarea carierei funcționarilor publici, cu modificările și completările ulterioare.

Concursul se desfășoară la sediul APIA Aparat Central și constă în:

-probă suplimentară eliminatorie (în data de 26.06.2018, ora 10:00) - notată cu „admis”/”respins” în cadrul căreia se vor testa: noțiuni programare, JAVA, noțiuni utilizare funcții LINUX, configurare baze de

date ORACLE și POSTGRES, setare servere web Apache, Oracle, PostgreSQL, MySQL, PHP;

-probă scrisă (în data de 27.06.2018, ora 11:00);

-interviu (la o dată ce se va stabili ulterior).

Precizari suplimentare privind dosarele de concurs, condițiile generale și specifice pentru înscriere precum și bibliografia se găsesc pe site-ul instituției la rubrica: Posturi vacante sau se pot obține la numărul de telefon al Direcției Management Resurse Umane: 021/30.54.907.

**Pe scurt.**

**Cine nu are lumină în această săptămână**

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E- Distribuție Dobrogea SA - Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Miercuri, 20 Iunie 2018 - Localitatea Ovidiu, cu străzile Frunzelor, Albinelor, Cișmelei, Pescarilor, Primăriei, Primăverii și Caminului - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Cumpăna, străzile Salcânilor, Preot Alexandru Dumitrescu (parțial), Traian, Constanței (parțial), Banu Mărăcine, Narcisei, Sălciilor, Monumentului și străzile adiacente - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Municipiul Constanța, strada Cuza Vodă nr. 17-40 - întrerupere totală (08:30 - 16:00); Orașul Năvodari, cu strada T3 - întrerupere totală (09:00 - 17:00).

Joi, 21 Iunie 2018 - Localitatea Cumpăna, străzile Salcânilor, Preot Alexandru Dumitrescu (parțial), Traian, Constanței (parțial), Banu Mărăcine, Narcisei, Sălciilor, Monumentului și străzile adiacente - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Ovidiu, cu străzile Frunzelor, Albinelor, Cișmelei, Pescarilor, Primăriei, Primăverii și Caminului - întrerupere totală (08:00 - 18:00).

Vineri, 22 Iunie 2018 - Localitatea Cumpăna, străzile Preot Alexandru Dumitrescu (parțial), Transformatorului, Crinului, Osman Gafar, Călțunaș, Alexandru Alimanișteanu (parțial), Trandafirilor și străzile adiacente - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Ovidiu, cu străzile Frunzelor, Albinelor, Cișmelei, Pescarilor, Primăriei, Primăverii și Caminului - întrerupere totală (08:00 - 18:00).

**Programul RATC, modificat de „Miturile Cetății”**

Regia Autonomă de Transport în Comun Constanța anunță publicul călător, că în perioada 20 - 27 iunie 2018, ca urmare a desfășurării „Festivalului Internațional de Teatru Miturile Cetății, ediția a III-a, 2018”, programul de funcționare a mijloacelor de transport în comun, ce deservește liniile 42, 51 și 101C, va fi prelungit până la orele 24:00.

Amintim că festivalul se va desfășura în perioada 20 - 27 iunie. În program, spectacole ale unor companii teatrale din Italia, Franța, Ungaria, Israel, precum și ale unor prestigioase teatre din România. Câteva evenimente culturale conexe vor avea loc la Muzeul de Istorie Națională și Arheologie.

Spectacolele vor avea loc pe scena în aer liber din Piața Ovidiu, în sala Teatrului din Constanța, în sala Teatrului pentru copii și tineret (Elpis), la Termele Romane, la Cazinoul din Constanța.

## CONSTANȚA! Alte tone de alimente, la incinerat!

Acțiunile de supraveghere și control desfășurate de inspectorii Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța în perioada 11 - 17 iunie, s-au materializat prin verificări la 155 de obiective:

1 unitate tăiere, 2 unități procesare lapte, 11 centre prelucrare lapte, 1 centru colectare pește, 2 unități produse proaspete din pescuit, 1 unitate procesare pește, 1 centru colectare miere, 1 unitate procesare miere, 6 măcelării, 3 carmangerii, 6 depozite alimentare, 11 restaurante, 2 cantine, 2 pizzerii, 2 unități catering, 9 baruri, 2

unități tip bufet, 6 unități tip fast food, 20 de super/hipermarket-uri, 19 magazine alimentare, 17 laboratoare cofetărie/patiserie, 2 cofetării/patiserii, 5 unități de fabricare pâine și specialități de panificație, 3 unități de comercializare produse congelate, 4 depozite de semințe consum, 2 unități de reambalare, 1 unitate fabricare gheață, 1 unitate conservare de patiserie, 2 Circumscripții sanitare veterinare de asistență, 4 exploatații profesionale, 1 centru colectare animale vii, 2 incineratoare, 2 depozite de lână, 1 mijloc transport auto.

În urma controalelor s-au constatat

neconformități cu privire la comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spații neaprobate sanitar veterinar, condiții necorespunzătoare de igienă, depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare, anunță DSVSA Constanța.

Pentru abaterile de la legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, au fost aplicate 4 sancțiuni contravenționale, în valoare de 8.000 de lei.

Au fost confiscate și retrase de la vânzare, următoarele produse

alimentare: carne și produse din carne - 6.321 de kg, lapte și produse lactate - 1.605 de kg, pește și produse din pește - 777 de kg, ouă - 199 de kg. Valoarea acestora este în cuantum de 101.054 de lei.

Produsele confiscate au fost dirijate către unități de neutralizare a subproduselor de origine animală și a produselor derivate care nu sunt destinate consumului uman și distruse prin incinerare. DSVSA Constanța nu a dat publicității numele unităților descoperite cu probleme, potrivit Regulamentului intern.